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Kleine Anfrage  

der Abgeordneten  Kai Vogel (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie 
und Tourismus 

Landesnahverkehrsplan 

Vorbemerkung des Fragestellers: 
Der vierte Landesnahverkehrsplan (LNVP) wurde für die Jahre 2013 - 2017 aufge-
stellt und gilt weiterhin, da ein neuer LNVP in der 19. Legislaturperiode noch nicht 
vorgelegt wurde. Der LNVP bildet gemäß des Gesetzes über den öffentlichen Perso-
nennahverkehr in Schleswig-Holstein den Rahmen für die Entwicklung des SPNV 
und für eine landesweit koordinierte Verkehrsleistung im gesamten ÖPNV. Laut Um-
druck 19/5543 erarbeitet das Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie 
und Tourismus mit der NAH.SH den Entwurf eines landesweiten Nahverkehrsplans, 
der voraussichtlich nach der Sommerpause vorgelegt werden soll. 

1. Wie ist der konkrete Stand der Bearbeitung der Vorlage des 5. LNVP?  
 
Antwort:  
Aktuell werden die Ergebnisse des Gutachtens „Optimierung des Schienen-
verkehrs in Schleswig-Holstein für das MWVATT“ (OdeS) in den LNVP einge-
arbeitet. Auch die Corona-Pandemie wird als aktuelles und zukünftiges Thema 
neu integriert. 
 

2. Wann genau plant die Landesregierung, den 5. LNVP nach der Sommerpause 
vorzulegen/zu veröffentlichen?  
 
Antwort: 
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Nach aktuellem Planungsstand wird die Beteiligung der Träger öffentlicher Be-
lange Mitte Juli bis Mitte August stattfinden. Die Sommerferien werden berück-
sichtigt. Der LNVP wird entsprechend voraussichtlich im Herbst veröffentlicht 
werden können. 
 

3. Aus welchen Gründen wurde 2018 kein neuer LNVP vorgelegt (bitte die Gründe 
konkretisieren)? 
 
Antwort:  
Verschiedene Gründe haben die Ausarbeitung des LNVP verzögert: Zunächst 
gab es erst 2016 die Sicherheit über die zur Verfügung stehenden Regionali-
sierungsmittel des Bundes. Anschließend sollten die Landtagswahlen 2017 
abgewartet werden. Daraufhin wurde durch die Landespolitik beschlossen, zu-
nächst eine gutachterliche Bewertung möglicher Optimierungen des Schie-
nenverkehrs (Gutachten OdeS) vornehmen zu lassen, welche in den LNVP 
mit aufgenommen werden sollte. 
 

4. Weshalb hat sich die Veröffentlichung der Vorlage des 5. LNVP verzögert? 
 
Antwort:  
Da das Gutachten OdeS erst im März 2021 veröffentlicht wurde und die Er-
gebnisse im LNVP berücksichtigt werden sollen, verzögert sich die Veröffentli-
chung der Vorlage des 5. LNVPs (Siehe dazu auch Antwort auf Frage 3). 
 

 


